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Gent.ma Sindaco pro tempore 

Avv. Isabella Conti 

 

Gent.ma Presidente del Consiglio Comunale 

Dott.ssa Marina Malpensa 

San Lazzaro di Savena, lì 19/11/2023 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 
VISTO 

• La Legge n.183 del 12/11/2011 recante “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e 
pluriennale dello Stato”, che all’art. 15 comma 2 lett c prevede espressamente “Le amministrazioni 
pubbliche e i gestori di pubblici servizi sono tenuti ad acquisire d'ufficio le informazioni oggetto delle 
dichiarazioni sostitutive di cui agli articoli 46 e 47, nonché tutti i dati e i documenti che siano in 
possesso delle pubbliche amministrazioni, previa indicazione, da parte dell'interessato, degli elementi 
indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti, ovvero ad accettare la 
dichiarazione sostitutiva prodotta dall'interessato”; 

• Il DPCM n.159 del 05/12/2013 recante “Regolamento concernente la revisione delle modalità di 
determinazione e i campi di applicazione dell'Indicatore della situazione economica equivalente 
(ISEE)”, che all’art. 10 comma 1 prevede espressamente “[….] Il richiedente presenta un'unica 
dichiarazione sostitutiva in riferimento al nucleo familiare [….]. La DSU ha validità dal momento della 
presentazione al 15 gennaio dell'anno successivo”; 

• La Delibera Giunta Comunale n.205 del 07/12/2022 recante “CONFERMA DELLE TARIFFE DEL SERVIZIO 
DI NIDO D'INFANZIA, DI REFEZIONE SCOLASTICA, DEI SERVIZI EXTRASCOLASTICI, DEI SERVIZI ESTIVI E 
DEL TRASPORTO SCOLASTICO. ANNO SCOLASTICO 2023/2024” 

 
CONSIDERATO 

• Che sui quotidiani è apparsa la notizia circa l’invio alle famiglie di un bollettino con la tariffa massima, 
pur avendo un Isee più basso; 

• Che sempre sui quotidiani il Sindaco Conti ha dichiarato, riferendosi alle famiglie che avevano ricevuto 
tali bollettini, che "per una loro dimenticanza non hanno presentato per tempo la certificazione Isee, 
sulla base della quale si calcola il costo della refezione scolastica”; 

• Che, invece, le famiglie asseriscono di aver presentato il documento ISEE per tempo; 
Tanto premesso e considerato, il sottoscritto Consigliere Comunale 

INTERROGA 
La S.V. – con richiesta, se del caso, di trasmettere tale interrogazione agli uffici competenti – al fine di 
comprendere: 
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1. Quante siano numericamente le famiglie che “avrebbero dimenticato” di presentare il documento 
ISEE; 

2. Se, come in questo caso, l’Amministrazione – a  una volta acquisito un documento da un cittadino, lo 
debba richiedere ripetutamente o se sia a loro disposizione fino alla data di scadenza. 

Alessandro Sangiorgi  


